

以军扩大在加沙地带南部行动

联合国秘书长:以军进攻方式给人道救援制造巨大障碍

新华社耶路撒冷12月23日电 以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)23日发表联合声明说,自以军在加沙地带发动地面进攻以来,已有700多名巴勒斯坦武装组织成员被抓获并被带入以色列境内。

声明说,仅过去一周就有超过200名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员在加沙地带被以军抓获。

以军发言人哈加里23日晚在新闻发布会上说,以军地面部队目前已在加沙地带摧毁或缴获约3万枚爆炸物,其中包括反坦克导弹和火箭弹。

哈加里说,以军正进一步扩大在加沙地带南部的行动,对哈马斯的地下设施进行猛烈、有针对性的打击。此外,在加沙地带北部,以军在加沙城发现了可能被哈马斯用于对抗以色列海军舰艇的爆炸装置。

哈马斯下属武装派别卡桑旅23日发表声明说,该组织与在加沙地带负责看管5名以色列被扣押人员的工作小组失联。声明公布了其中3名被扣押人员的姓名,并表示3人可能已在以色列对加沙地带持续的袭击中死亡。



两个巴勒斯坦孩子在以军空袭后的废墟内

图 GJ

加沙地带卫生部门23日发表声明说,以军在过去24小时对加沙地带的袭击共造成201人死亡368人受伤。

新华社联合国12月22日电 联合国秘书长古特雷斯22日说,以色列在加沙地带的军事进攻方式给人道主义救援制造巨大障碍。

古特雷斯说,许多人以在拉法口岸卸货的卡车数量作为衡量加沙人道主义救援成效的标准,这是错误的,真正的问题是以色列的军事进攻方式给人道主义援助物资在加沙地带的分发制造巨大障碍。

他说,加沙人道主义救援效果取决于四点:整体安全环境、救援人员的人身安全、物流能力、商业活动的恢复,而这些现在都不具备。以军密集炮击加沙地带人口稠密的城区,在那里进行战斗,威胁到平民和救援人员的生命安全。过去75天,加沙地带已有136名联合国工作人员遇难。在被迫匆忙从加沙北部撤离过程中,很多联合国车辆被毁或被迫遗弃,但以军不允许增加在加沙地带运行的卡车数量。通信频繁中断,使救援物资分发的协调工作难以实施,人们不知道怎么去领取。以军对商业活动的限制等也极大阻碍救援行动。

古特雷斯说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列的袭击没有正当理由,但哈马斯的袭击也不能成为以色列对巴勒斯坦人集体惩罚的理由,以色列不能因为遭袭就不遵守国际法义务。

支持美国等国红海护航行动

欧盟拟扩大非洲反海盗行动范围



船只穿过苏伊士运河驶向红海

图 GJ

新华社上午电 欧盟正考虑扩大在非洲之角附近水域打击海盗行动的范围,以支持美国等国家在红海水域的护航行动。

德新社22日报道,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在欧盟安全委员会21日

召开的会议上提议,扩大在索马里附近水域打击海盗的“阿塔兰塔”行动的范围,欧盟成员国正在考虑这一提议。

多名欧洲外交官表示,目前西班牙政府对于扩大“阿塔兰塔”行动范围存在内部分歧,

不过相信不久后可以化解。

欧盟2008年启动“阿塔兰塔”行动,为世界粮食计划署向索马里运送援助物资的船只护航,并在索马里附近水域打击海盗。

美国国防部长奥斯汀19日在访问巴林途中宣布组建联盟,执行代号为“繁荣卫士”的护航行动,以应对商船在红海水域频繁遭也门胡塞武装袭击。

英国、法国、意大利等一些欧洲国家从双边合作层面支持“繁荣卫士”行动,西班牙、德国等国则寻求欧盟授权,允许欧盟成员国海军参与行动。德新社报道,欧盟国家考虑出动配备防御系统的海军舰船为商船护航,但军事打击胡塞武装不在考虑之列。

胡塞武装20日警告,如果美国进一步激化局势,作出针对也门或胡塞武装的举动,胡塞武装不会袖手旁观。“任何把我们国家视为目标的美国人都将成为我们的袭击目标,我们将使美国军舰、利益机构和航运成为我们导弹、无人机和军事行动的目标。”

英国海上贸易行动办公室证实,该商船在印度韦拉沃尔西南海域遭无人机袭击,相关调查正在进行,建议附近船只谨慎航行。

印度《商业旗帜报》报道,遇袭商船上有20名印度船员和1名越南船员。印度海岸警卫队已派船只前往事发海域核查,并要求附近船只向商船提供帮助。

新华社上午电 美国22日重新开放两座连接得克萨斯州和墨西哥的铁路桥。由于发现大量非法移民试图爬上货运列车偷渡进入美国,这两座铁路桥5天前关闭。

美国海关与边境保护局说,17日临时关闭的得州伊格尔帕斯和埃尔帕索的铁路桥在22日下午恢复运营,未来几天内将全天候运营。

美国21日宣布,一个由高级别官员组成的代表团将访问墨西哥,就如何在两国边境执行移民政策进行谈判。墨西哥总统奥夫拉多尔表示,愿意协助美国应对导致美墨边境过境点关闭的移民潮。

在墨西哥,主要来自中美洲和南美洲国家的非法移民经常爬上货运列车前往边境城市,试图穿越墨美边界进入美国。然而,因车厢拥挤、通风不畅,非法移民窒息乃至脱水身亡的惨剧时有发生。

据美国官方数据,美国边境巡逻队11月逮捕191113名从墨西哥非法越境进入美国的人员,平均每天逮捕6370人,是自7月以来连续第4个月出现增长,比10月逮捕人数增加1.2%。12月逮捕人数进一步激增,某些天逮捕人数甚至破万。

内部报告显示,美国边境管理人员18日在西南边境逮捕约10800名非法移民。一些在职和卸任官员表示,这一数字接近或达到单日最高纪录。

美墨重开两座铁路桥 将讨论非法移民问题

又一关联以色列商船遇袭

新华社伦敦12月23日电 路透社23日援引英国海上安保企业安布里公司的消息报道,一艘关联以色列的商船当天在印度西海岸附近的阿拉伯海被一架无人机击中后

爆炸起火,火势已被扑灭,未造成人员伤亡。据报道,该商船悬挂利比亚国旗,载有化学品,最后一次停靠是在沙特阿拉伯,当时显示目的地是印度。

美联储明年或将降息

经济能否“软着陆”有待观察

美联储主席鲍威尔在会后记者会上说,使用“任何”一词表明,美联储认为当前利率可能已处于或接近本轮加息周期的峰值水平,但并不排除进一步加息的可能。他表示,尽管在降低通胀方面取得进展,但仍有很长的路要走,美联储正谨慎评估是否需要采取更多行动。

与此同时,美联储预计明年美国经济增长将放缓。美联储近日发布最新一期经济前

景预期,将今年美国经济增长预期较9月预测上调0.5个百分点至2.6%,2024年经济增长预期下调0.1个百分点至1.4%。

针对美国经济能否实现“软着陆”的问题,《华尔街日报》近日报道,6个月前接受调查的经济学家普遍认为美国经济将在未来12个月内进入衰退,而在10月调查中经济学家的平均预测是不会出现衰退。报道认为,美国通胀下降情况好于预期,目前也没有衰退

迹象,但消费者已开始缩减开支。

美联储最新经济前景预期中的“点阵图”显示,19名美联储官员中有17人预计,到2024年年底政策利率将低于目前水平,其中大多数人预计利率将下降50个或75个基点。这意味着,如果以每次降息25个基点计算,美联储明年将降息两次或三次。

富国银行证券经济学家在分析报告中说,在经历近两年的货币政策快速收紧后,明年美联储转向降息似乎是最有可能的结果,预测美联储将在明年6月货币政策会议上首次降息。报告认为,美国经济可能在2024年实现“软着陆”,但即便能避免经济萎缩,由于货币政策的限制性立场,未来几个季度实际经济增速可能低于趋势水平。